



Kalašnikov od Saddáma

Až do 80. let jsme o Iráku měli informací jako o exotické zemi, čili nemnoho. Jen irácko-iránská válka se dostávala trochu častěji do novin, ale člověk moc nevěděl, o co tam těm ošátkovaným vlastně jde. Samotný vůdce země Saddám Husajn měl v tehdejší československé encyklopedii heslo na šest řádků. Stejně jako obec Husinec. Ovšem od roku 1990, kdy diktátor Saddám Husajn napadl sousední Kuvajt, Irák z našich televizních obrazovek prakticky nezmizel.

V době Saddámovy vlády byl Irák země se silnou armádou, silnou policií, silnou tajnou policií a početnou vládnoucí politickou stranou BAAS. Tito lidé řídili zemi, užívali jejích výnosů a případně tvrdě potlačovali všechny, kdo byli proti. Vězení byla utěšeně plná, a pokud kriminál nestačil, střílelo se do lidí nebo se na ně pustil bojový plyn.

Svým věrným režim poskytoval četné odměny. Ostatně už samo přežití jistě bylo velkou odměnou. Jednu z forem odměn pro příslušníky ozbrojených sil všeho druhu odjakživa představují zbraně, v naší době především (ale ne vždy) zbraně palné. Ani válečník Saddám pochopitelně nebyl výjimkou. Víme zcela jistě o „zlatých“ a „stříbrných“ útočných puškách řady AK, které jako darovací zbraně poskytoval svým hodnostářům a spolupachatelům. Systém jejich udělování nám není znám, ale je vysoce pravděpodobné, že ti zaslužitější dostávali Kalašnikovy zlaté a ti méně zaslužití stříbrné.



Irácký státní znak nám odpověděl na dotaz, kdy byla zbraň upravena do stávající podoby a předána zaslužitěmu saddámovci

KOŘIST PRO SBĚRATELE

Do Evropy a Ameriky se tyto darovací zbraně dlouho nedostaly. Protože se udělovaly až po boji a na bojiště se nenosily, nemohli je ukořistit ani Iránci za irácko-iránské války, ani Američané a jejich spojenci, když vyhnali Saddáma z Kuvajtu, ačkoli právě v Kuvajtu zbylo Saddámových zbraní dost a dost.

Jiná situace nastala, když se v roce 2003 dostali Američané a jejich spojenci až do Iráku včetně Saddámovy doupěte. Režim padl a rabovalo se, případně kořistilo.

Existují fotografie amerických vojáků se zlacenými útočnými puškami Kalašnikov. Z těchto fotografií, které jsou k dispozici i na internetu, víme, že existují zlacené Kalašnikovy AK 47 s pažbou, s ramenní opěrkou i verze s krátkou hlavní a ramenní opěrkou. Na snímcích jsou také dva druhy darovacích kazet. Jedna je dřevěná a druhá modernější ze světlého lehkého kovu nebo snad plastu. Na druhou stranu existují i snímky zlatých ákáček v obyčejných dřevěných přepravních bednách. Američané se zmocnili také odstřelovaček Dragunov